
دبیرستان فارابی

سراسري- 1398 دماي  درجۀ فارنهایت معادل با چند درجۀ سلسیوس و چند کلوین است؟  1
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سراسري- 1398

ضریب انبساط طولی آلومینیم  است و روي یک ورقۀ تخت آلومینیمی، حفره اي دایره اي شکل ایجاد کرده ایم که  2

مساحت آن در دماي صفر درجۀ سلسیوس  است. اگر دماي ورقه را به آرامی به  درجۀ سلسیوس برسانیم، مساحت حفره چند سانتی متر
مربع می شود؟

2٫3 × 10−5
K−1

50cm280

49٫81649٫90850٫09250٫184

خارج از کشور- 1398

گرماي ویژة آب  است. چند کیلوژول گرما به یک کیلوگرم آب بدهیم تا دماي آن  درجۀ فارنهایت افزایش یابد؟  34200 J/kg ⋅ K9

18٫92137٫842

سراسري- 1397 تبدیل بخار به مایع، جامد به بخار و مایع به بخار را به ترتیب چه می نامند؟  4

میعان، تصعید و تبخیر تصعید، تبخیر و میعان میعان، چگالش و تصعید تصعید، چگالش و تبخیر

سراسري- 1397

، یک تیرآهن در اثر افزایش دماي  درجۀ سلسیوس،  درصد به طولش اضافه می شود. ضریب انبساط طولی این تیرآهن در   5
کدام است؟

500٫06SI

1٫2 × 10−51٫6 × 10−56 × 10−58 × 10−5

خارج از کشور- 1397

دماي یک قرص فلزي  افزایش می یابد. اگر شعاع اولیۀ آن  و ضخامت اولیۀ آن  باشد، تغییر حجم قرص چند سانتی   6

( متر مکعب است؟ (

100K10cm4mm

α = 5 × , π ≃ 310−5 1
K

0٫120٫181٫21٫8

سراسري- 1398

به دو جسم هم حجم  و  گرماي مساوي داده ایم. اگر گرماي ویژة  دو برابر گرماي ویژة  و همچنین چگالی  دو برابر چگالی   7

باشد، تغییر دماي جسم  چند برابر تغییر دماي جسم  است؟
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گزینه 2  

1F = θ + 32 ⇒ 122 = θ + 32 ⇒ θ = C
9
5

9
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50∘

T = θ + 273 = 50 + 273 = 323K

گزینه 4  

2

= (1+2αΔθ)A2 A1

= 50(1+2×2٫3× ×80)A2 10−5

= 50٫184cA2 m2

گزینه 2  

   

  

3F = 1٫8θ + 32 → ΔF = 1٫8Δθ → Δθ =
ΔF

1٫8
→ Δθ = = C

9
1٫8

5∘

Q = mcΔθ = 1 × 4200 × 5 = 21000J = 21(kJ)

چگالش
ذوبتبخیر

انجماد میعان
تصعید

جامد مایع گاز

گذارهاي فازي بین جامد، مایع و گاز به صورت زیر است: گزینه 4  

4

با استفاده از رابطۀ انبساط طولی می توان نوشت: گزینه 1  

 درصد تغییرات طول

5ΔL = αΔθ ⇒ = ×100 = αΔθ×100L1 درصد تغییرات طول ΔL

L1

= (αΔθ)×100 ⇒ 0٫06 = α×50×100 ⇒ α = 1٫2×10−5
k−1

ابتدا  حجم اولیه را حساب می کنیم: گزینه 4  

6

V1

= π h = 3×(10× ×4× = 12×V1 r2 10−2)2 10−3 10−5
m3

ΔV = ×3α×ΔT = 12× ×3×5× ×100V1 10−5 10−5

= 180× = 180× c = 1٫8c10−8
m3 10−2

m3 m3

گزینه 1  
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= 2 = 2ρA ρB − →−−−−
=VA VB

m=ρV

mA mB

=QA QB

Δ = Δm
A

CA θA m
B

CB θB

2 ×2 ×Δ = × ×ΔmB CB θA mB CB θB

4Δ = Δ ⇒ =θA θB

ΔθA

ΔθB
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